Новости Арбитражного суда Ставропольского края

12 июля 2013 г. в Арбитражном суде Ставропольского края состоялось совещание судей суда с представителями управления ФНС по Ставропольскому краю и Межрайонной ИФНС России № 11 по Ставропольскому краю.

В мероприятии приняли участие председатель Арбитражного суда Ставропольского края А.И. Кичко, его заместитель, председатель судебной коллегии по рассмотрению споров, возникающих из гражданских и иных правоотношений, Л.А. Лысенко, председатель второго судебного состава Е.В. Жарина, начальник отдела регистрации и учета налогоплательщиков УФНС России по Ставропольскому краю М.В. Соколюк, заместитель начальника юридического отдела УФНС России по Ставропольскому краю Е.Н. Богомолова, заместитель начальника Межрайонной ИФНС России № 11 по Ставропольскому краю Е.В. Кубрина, начальник юридического отдела Межрайонной ИФНС России № 11 по Ставропольскому краю Е.В. Кучерова.

Темой обсуждения стали актуальные правовые вопросы, возникающие при рассмотрении споров, связанных с применением Федерального закона от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

Совещание было открыто докладом председателя второго судебного состава Е.В. Жариной, в котором были рассмотрены основания для отказа в государ-



143

ственной регистрации в Едином государственном реестре юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Особое внимание было уделено новеллам, введенным Федеральным законом от 28.06.2013 № 134-Ф3.

В продолжение обсуждения темы совещания судья арбитражного суда И.В. Рева осветила правовые вопросы, возникающие при государственной регистрации ликвидации юридического лица и прекращения действительности недействующего юридического лица. Внимание присутствовавших было обращено на законные условия, при которых юридическое лицо исключается из государственного реестра, а также на проблему определения достоверности ликвидационных балансов ликвидируемых юридических лиц.

Выступление судьи второго судебного состава Т.А. Чернобай было посвящено применению обеспечительных мер при рассмотрении споров с участием регистрирующего органа и исполнению регистрирующим органом определений суда о принятии обеспечительных мер. Как выяснилось, особые трудности у налоговых органов возникают при применении такой обеспечительной меры, как приостановление действия записи о юридическом лице в государственном реестре.

Процессуальный статус регистрирующего органа при оспаривании записи в ЕГРЮЛ как следствие недействительности решений органов управления юридического лица стал темой выступления судьи арбитражного суда Е.Е. Гнедых. Было отмечено, что спор об оспаривании записи является самостоятельным публично-правовым спором и рассматривается в отдельном производстве.

Судья А.А. Андреева ознакомила участников совещания с отдельными положениями проекта постановления Пленума ВАС РФ «О некоторых вопросах практики рассмотрения споров, связанных с достоверностью адреса юридического лица». Так, в случае невыполнения требования о достоверности адреса и неустранения указанного нарушения может быть поставлен вопрос о ликвидации

юридического лица.



А.И. Кичко, председатель Арбитражного суда Ставропольского края

В завершение совещания председатель арбитражного суда А.И. Кичко поблагодарил всех присутствующих за активное участие и интерес к поставленным правовым проблемам. Подводя итоги, участники совещания договорились о дальнейшем сотрудничестве при возникновении спорных вопросов государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

17 июля 2013 г. состоялось расширенное заседание президиума Арбитражного суда Ставропольского края, посвященное подведению итогов работы суда за первое полугодие 2013 г.

В нем приняли участие председатель Арбитражного суда Ставропольского края А.И. Кичко, председатель судебной коллегии по рассмотрению споров, возникающих из гражданских правоотношений, Л.А. Лысенко, руководитель аппарата арбитражного суда Г.В. Костенко, председатели судебных составов, судьи, начальники отделов, а также помощники судей, специалисты и сотрудники отделов Арбитражного суда Ставропольского края.

Заседание президиума было открыто выступлением А.И. Кичко, который озвучил основные показатели работы суда за первое полугодие 2013 г. и представил анализ публикаций средств массовой информации о деятельности суда.

Так, в отчетном периоде с учетом заявлений, поданных в рамках дел о несостоятельности (банкротстве), арбитражным судом было рассмотрено 7020 дел. Данный показатель уменьшился в два раза по сравнению с аналогичным периодом 2012 г. (14 045 дел). При этом в первом полугодии 2013 г. рассмотрено 491 заявление Пенсионного фонда РФ (в 2012 г. — 6822), что также существенно повлияло на уменьшение количественных показателей.

Говоря о сроках рассмотрения дел, председатель подчеркнул, что в установленный законом срок было разрешено 6924 дела, что составляет 98,6% от числа рассмотренных, и отметил, что количество дел, рассмотренных с нарушением срока, сокращается.

Качество принимаемых судьями арбитражного суда решений по-прежнему остается стабильно высоким — 98,7%. Согласно отчетным данным, всего по суду отменен 191 судебный акт, что составляет 2,7% от общего количества рассмотренных дел.

А.И. Кичко обратил особое внимание коллег на то, что в первом полугодии 2013 г. в порядке упрощенного производства было рассмотрено 2397 дел, при этом 392 дела переведены из упрощенно-

го производства в общий порядок.

Анализ публикаций СМИ о деятельности Арбитражного суда Ставропольского края показал, что они в большинстве случаев носят нейтральный характер. Лишь 5% от общего числа опубликованных материалов имеют негативный оттенок.

Подведение итогов работы суда продолжила заместитель председателя Л.А. Лысенко, проанализировав работу гражданской коллегии. Осветив основные показатели по качеству и



Л.А. Лысенко, заместитель председателя арбитражного суда Ставропольского края

145

НОВОСТИ СООБШЕСТВА

срокам рассмотрения дел, она отметила, что в отчетном периоде показатели остались на прежнем уровне. С нарушением срока было рассмотрено 23 дела, что составило всего 0,6% от общего числа рассмотренных. Кроме того, в своем выступлении Л.А. Лысенко коснулась итогов работы суда по рассмотрению жалоб на действия судей и сотрудников аппарата суда и отметила сокращение их количества.



Г.В. Костенко, руководитель аппарата администратор Арбитражного суда Ставропольского края

В своем выступлении руководитель аппарата — администратор Арбитражного суда Ставропольского края Г.В. Костенко рассказал об итогах работы аппарата суда, отметив, что все запланированные на первое полугодие 2013 г. мероприятия в арбитражном суде были проведены.

В заключение расширенного заседания президиума председатель арбитражного суда А.И. Кичко поблагодарил судей и работников аппарата за хорошую работу, отметив, что ее показатели должны и впредь оставаться на достойном уровне.